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1. Bu testte 20 soru vardir. A GOZUMLER nvguTuhe TURKITNS

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

Ahmet ile Deniz aralarinda sirasiyla birer tane pozitif tam sayi sdyledikleri bir sayr oyunu oynuyorlar. Oyuncunun soyledigi
sayl kadar puan kendisine, soyledigi sayinin kendisi haric pozitif tam sayi bolenlerinin toplami kadar puan rakibine yazilyor
Toplam puani fazla olan oyuncu oypnu kazaniyor.

Omegin Ahmet 10, Deniz 12 sayilarini séylemis olsunlar.

Sdylenen Sévieven Ahmet'in Aldigi Deniz'in Aldign
Sayi yiey Puan Puan
10 Ahmet 10 1+2+5=8
12 Denz | 1+2+3+4+6=16 12

Oyunda Ahmet toplam 26, Deniz toplam 20 puan aldigindan oyunu Ahmet kazanir,

Buna gore Ahmet'in 14 sayisini soyledigi oyunda, Deniz aga@idaki sayilardan hangisini soylerse oyunu kazanir?
A)18 B) 20 C)25 D) 36

Yaricapinin uzuntugu r olan bir cembenin cevresi 27ar dir.

Mehmet bisiklet almak icin bisiklet¢iye gidiyor ve tekerlerin merkezlerinin yere olan uzakliklan 30 cm ile 40 cm olan iki farkli
bisikleti begeniyor.

30 cm 30cm

Bu iki bisikleti ayni mesafede stirerek deneyen Mehmet, her iki bisikletin de tekerlerinin tam tur atarak mesafeyi tamamladi-
g gorayaor.

Buna gore Mehmet'in bisikletleri denedigi mesafe en az kag santimetredir? (x yerine 3 aliniz.)

A) 400 B) 420 C) 700 D) 720



3)

Ugur Ogretmen adrencilerine tam kare olmayan karekokli sayilanin degerinin en yakin oldugu dogal sayry! buldurabilmek
icin asadidaki etkinlik kagidim dagitmigtir.

(- Asaqida gorildiga gibi 1 ve 4 gibi tam kare sayilarla kenarlan tam say olan kareler elde edilebiliyor. N
Ancak 2, 3, 5 ve 6 gibi sayilarla kenarlan tam sayi olan kareler elde edilemiyor.

|
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Tam kare olmayan sayilar ile en yakin olduklan tam kare sayilara karsilik gelen sekiller ayni renge
\ boyanmistir. J

Daha sonra Ugur Ogretmen ddrencilerine;

2 birim kare ile olusturulan seklin alaninin 1 birim kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan 2 nin degerinin
/1 =1 e daha yakin oldugunu,

3, 5, 6 binm kare ile olusturulan sekillerin alaninin 4 birim kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan V3,45 ve 6
nin degerlerinin 4 =2 ye daha yakin oldugunu séylemistir.

Son olarak édrencilerine birim karelere balinmis bir kadit dagitan Ugur Ogretmen égrencilerinden bu kadida karekékiinin
dederinin en yakin oldudu dodal say! 3 olan tim tam kare olmayan sayilan ifade eden binm karelerden olusan birer sekil

cizmelerini istemistir.
Buna gore dgrencilerin bu kagida kag farkh sekil gizmesi gerekir?

A)3 B)5 C)7 D)9

5)
Sayi kiilmeleri arasindaki iliskiye Grnek ver-

4) " mek amaciyla asagidaki sema gizilmigtir.

Gergek Sayilar
1 1 Rasyonel Sayilar Irrasyonel Sayilar

1 1
— = — ! |— ¢ — isleminin sonucu asag|-
16 25 36 64 s gg Tam Sayilar

dakilerden hangisidir? Dogal Sayilar

ol | %

A) l B) —
32 S
.47 +J/0,25

43—1

3
C] e D) nE Bu gemanin dogru olabilmesi igin hangi iki
16 25 sayinmin yer degistirmesi gerekir?

A) mile /0,25 B) mile4,7
C) 5ile /4 D) 5ile V2




6. |

Benzinli bir araca LPG sistemi takildiginda % 40 yakit tasarrufu saglanmaktadir. LPG sistemi takilma maliyeti ve her
12 aylik kullanim sonunda tekrarlanan LPG sistemi bakimi tcretleri asadidaki tabloda verilmistir.

Tablo : LPG Sistemi Igin Yapilan Harcamalar

Harcama Tiiru Tutar (TL)
LPG Sistemi Takilima Maliyeti 3000
12 Ay Sonunda LPG Sistemi Bakimi 600

Kilometrede ortalama 50 kurus degerinde benzin yakan bir arac sahibi aracina LPG sistemi taktinyor.

Bu arag LPG sistemi ile ayda ortalama 1000 km yol aldigina gore kaginci ayin sonunda LPG sistemi igin yapilan
toplam harcama yakit licretinden elde edilen tasarrufa esit olur?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 23

Ahmet ve Beyza'min bir teknoloji magazasindan aldiklan bilgisayariar icin yaptiklan ddemeler asadida verilmistir.

Pesinat Yiizdesi (%) Ayhk Taksit Tutan (TL)

20 400

Beyza 10 900

Her ikisinin de yaptiklan pesin édemelerden sonra taksitle 6deyecedi toplam tutar esittir.

Her bir bilgisayarin fiyati 5000 TL'den az olduguna gdre Ahmet ile Beyza aldiklar bilgisayarlar igin toplam kag TL
odeme yapacaklardir?

A) 8000 B) 8500 C) 9000 D) 9500

8.

1 ve kendisindsn bagka carpamn (bdleni) olmayan, 1'den bdylk dodal sayiara asal sayr denir.

Istenilen olas) dururmiann sayisi

Bir ola ol olasihigy =
vin ofma S Tim alasi durumilarnt sayisi

Asaqidaki kutunun igerisinde 1'den 10°a kadar olan dodal sayilardan ardigik 4 tanesinin yazil oldudu 4 kart vardir.
P
| .
] [22] [=] =] =]
| (el () = ] (=

Sekildeki gibi 11'den 20'ye kadar olan dodal sayilann yazih oldudu kartiar bu kutunun igine atiliyor.

Kutudan rastgele ¢ekilen kartin lizerinde yazill saymin asal say1 olma olasilign ?11' oldujuna gére baglangigta bu
kutunun igindeki kartlarda yazilh en bilyiik say agafidakilerden hangisidir?
A)S Bl E cy 7 D) 8
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ﬁ. torba E torba [?: torba [‘; torba

# - » = # - -

1'den 16'ya kadar numaralandinlmis 16 top asagidaki kurallara gore 1'den 4'e kadar numaralanmis 4 torbaya atilacaktir.
* Topun Gzerindeki say bir tam kare say! ise karekokiine esit numaral

* Topun Ozerindeki sayi bir tam kare sayi degil ise karekokine en yakin numarali
torbaya atilacaktir.
Ornegin
4 bir tam kare sayi ve y'4 =2 oldugundan 4 numaral top 2. torbaya,

2 bir tam kare say1 olmadigindan ve 2 'nin en yakin oldugu tam sayi 1 oldugundan 2 numarali top 1. torbaya atilacaktr.

Buna gére tiim toplar torbalara atildiginda 3. torbada kag top olur?

A) 4 B)5 C)6 D)7
10. 11.
Bir tel, sekildeki gibi kivrilarak ti¢ tane kare n
olusturuluyor. Q
25cm?
49 cm?
All Ayse
64 cm?
le—— 4/2m ——sle— 3/2m

Karelerin sinirladiklan bolgelerin alanlan

kilde, Ali ile Ayse’nin bayrak diregi
25 cm?, 49 cm? ve 64 cm? olduguna gére, bu gekilde, Ali ile Ayge'nin bayrak diregine

tel ile olusturulabilecek en biiyiik karenin

sinirladigi bolgenin alam kag santimetreka-
re olur?
A) 100 B) 138

C) 225 D) 400

olan uzakliklan verilmigtir. Her biri bayrak
diregine dogru 8 m yiiriidiigiinde, arala-
nindaki mesafe kag metre olur?

AYV2  B)2V2

C)3/2 D)4/2



12.

Bir toplanti salonuna genisligi 60 cm olan koltuklar, bir dogru boyunca aralannda 25 cm bosluk bulunacak sekilde yerlestiril-
mistir. llk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltuk ile duvar arasinda ise 25 cm bosluk vardir.

Bu salona daha fazla koltuk yerlestirmek icin koltuklar, bir dogru boyunca aralannda 15 cm bosluk bulunacak sekil-
de yeniden dizenlenmistir. Bu dizenlemede ilk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltukla duvar arasinda da

15 cm bosluk kalmistir.

Bu durumda salondaki bir siraya ayni koltuklardan en az kag tane daha yerlegtirilmigtir?

A) 1 B) 2

13.

KIRMIZ]

Yukandaki musluklardan kimmizi clani 42 saniyede
1 kez ve yesil olam 28 saniyede bir kez damlatmaktadir.

Buna gore aym anda damlatmaya baglayan bu iki
musluk, kagc dakika sonra 26.kez tekrar beraber
damlatirlar?

Al 23 B) 28 G) 30 D) 33

D)4

14.

Asadida, kenar uzunluklar 1'den buyuk olan dikdortgen
seklindeki (¢ karton gdrlimektedir.

15 cm? 35cm? 63 cm?

Utku bu kartonlardan ikisini se¢ip 2 cm'lik Kisimlarindan
tst Gste asagidaki gibi yapistiriyor.

2¢cm
—

Utku'nun olusturdugu kartonun bir yliziiniin alam
en fazla kac cm?’dir?

A) 84 B) 80 C) 77 D) 73



15

0,000046 x 10° ifacesinin degjeri 40000'den kicUktir,

Buna gore, anin alabilecedi pozitif tam say
dederlerinden en bilyiigi ile en kiicigiiniin toplami
kagtir?

A6 B)7 0)8 D)9

17

128" 64 isleminin sonueu kag basamakldr?

A% BN O DY

18.

Asaqidaki sekilde verilen 70 litrelik bidonun tamami
zeytin yagi ile doludur.

Bu bidondaki yag +28 litrelik siselere, siseler tam
dolacak sekilde aktanlyor. Son sise tam dolmadigi icin
satis| yapilamiyor.

Bir gise zeytin ya@n 200 TL'ye satildigina gdre, tiim
siselerin satisindan en fazla kag lira kazang elde
edilir?

A) 2400 B) 2600 C) 2800 D) 3000

19.

Asadidaki sekilde verlen dart tahtasinin yarnicapr 50
santimetre ve yerden yuksekligi 4 metredir.

r=50cm
1
]
]
1
1
-4m
i
|
|
|
———
|- 442 Il - 2/6 - 242
IV- 2.5 V- 33 V- 32

Bir sporcunun attigi ok dart tahtasina isabet ettigine
gore, okun yerden vyiksekligi metre cinsinden
yukaridakilerden kag¢ tanesi olabilir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

20.
Yandaki daire grafigi, bir
tarlanin bos birakilan alani
ile bugday ve misir ekili
alanlarini géstermektedir.
Misir ekili alan, bos
birakilan alanin 2 kati ve
bugday ekili alanin
gosterdigi merkez aginin
ol¢iisii 120° dir. Grafige gore, bos alanin yiizde
kacgina daha bugday ekilirse bugday ekili alan
%30 artmig olur?

A) 36

[ vin (9ol QAT

B) 44 C) 45 D) 55







